

В диссертационный совет Д 212.196.11  
на базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**к.э.н., доцента Подбиральной Г.В. на диссертационную работу  
Азиагба Джона Чинеду на тему: «Нигерия в интеграционных  
процессах в Африке», представленную на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.14 – Мировая экономика**

Азиагба Джон Чинеду, 1991 г.р., гражданин Нигерии, в 2014 г. закончил Федеральное Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Российский университет дружбы народов» (г. Москва) по специальности 080109 – Бухгалтерский учет, анализ и аудит. В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру Федерального Государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов», (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре политической экономии. В 2016 г. перевелся в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре мировой экономики. В 2017 г. окончил аспирантуру ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика».

Азиагба Джон Чинеду зарекомендовал себя целеустремленным, высококвалифицированным исследователем, способным к самостоятельной научной работе и повышению интеллектуального и общекультурного уровня.

Диссертантом обоснована актуальность выбранной для исследования темы и доказано, что участие Нигерии в интеграционных процессах является основой стратегии ее национального развития, поскольку способствует не только модернизации национальной экономики в соответствии с современными требованиями, но и позволяет более глубоко взаимодействовать с другими странами Африканского континента. Им были последовательно решены поставленные задачи, касающиеся возможностей реализации классических моделей и стадий интеграции в условиях экономической отсталости африканских стран; определении факторов, оказывающих влияние на участие Нигерии в интеграционных процессах; оценки ее

роли в ЭКОВАС и разработке предложений, направленных на повышение интеграционного потенциала страны.

Исследование содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнения. В частности, изучение и систематизация значительного объема теоретического и аналитического материала позволили Азиагба Дж.Ч. сформулировать положения и разработать рекомендации, обладающие практической значимостью и научной новизной. Им предложен механизм разработки единая стратегия развития в рамках ЭКОВАС, которая позволила бы использовать имеющиеся конкурентные преимущества стран-участниц, например, модернизировать промышленность и аграрный сектор, что должно способствовать не только экономическому росту, диверсификации экономики, но и улучшению социально-экономическое положение населения.

Диссертационная работа Азиагба Дж.Ч. является самостоятельным завершенным научным исследованием, выводы которого были полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях и докладывались на международных научно-практических конференциях.

Научные результаты, новизна, практическая значимость исследования и публикации автора позволяют сделать общий вывод о том, что диссертационная работа удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Азиагба Джон Чинеду заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Научный руководитель:  
Подбиралина Галина Викторовна,  
кандидат экономических наук, доцент,  
ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет  
имени Г.В. Плеханова»,  
кафедра мировой экономики, доцент  
адрес места работы: 117997, г. Москва,  
Стремянный переулок 36  
рабочий тел. +7(499)237-86-40  
e-mail Podbiralina.GV@rea.ru

